

第29个“世界读书日”让孩子爱读书读好书

培养良好阅读习惯 我们应该这样做

本报讯(记者庄媛)今天是第29个“世界读书日”。如今,越来越多的家长认识到读书的重要性。平时,家长们也会为孩子购买各式各样的图书来阅读。但是,当这些书买回家后,孩子真的会读、真的爱读吗?本市家庭教育指导师陈玥表示,本市孩子会读书且爱上阅读,帮助孩子养成好的阅读习惯才是关键。

营造家庭读书氛围

良好的家庭阅读氛围是激发孩子阅读兴趣的最好方法。首先,家长可以和孩子一起在家中打造一个读书角。让书成为家庭生活的一部分,让孩子和书建立亲密的关系。比如,家具、灯具的设计,家里环境的布置,要有孩子的阅读角落,让孩子愿意静下心来,去到读书角读书。

其次,创建一个小小的仪式,每天选择一个固定的时间、固定的位置,把读书作为很重要的事情来做。时间一到,全家人一起来到读书角开始读书。习惯成自然,养成读书习惯,也有助于提高孩子的专注力。

家长要率先垂范

陪伴是最好的家庭教育,让孩子读书,首先家长要先起到榜样作用。在成长的过程中,很多时候家长就像是原

件,孩子是复印件。家长看电视、玩手机,孩子也不可能去好好阅读。一个爱读书的家长才会对孩子起到言传身教的作用。孩子是善于模仿的,家长自己陶醉在书的世界里,比千百遍的说教更加能够让孩子坐下来读书。

对于年龄较小的孩子,家长和孩子可以进行亲子阅读,共同读一本书,与孩子一起坐在温馨的书房,翻开一本动人心弦的书,进入一个美妙的世界,一起感受语言的魅力,一起分享读书的感受,一起体验读书的乐趣。孩子在亲子阅读的过程中,能感受到爸爸妈妈传递的能量。陪伴孩子读书家长也要先读懂书。比如,有的家长觉得绘本就是图画书,给孩子读很简单,只是看看图片,不重视其中的内容。其实,好的绘本都包含深刻的道理。每个年龄段的人都可以从一个绘本中读出自己的独特感受。因此,要想带领孩子读好书,家长一定要提前做好功课。

多种方式激发阅读兴趣

现在,很多书的封面大多展现了本书的主要内容。在阅读之前,引导孩子大致了解这本书,让孩子观察封面,引发孩子思考,提出问题,激发孩子到书里面去寻找答案的求知欲。例如,封面画的是谁?他们在干什么?他们会说

些什么?这本书会讲什么内容?有的书的扉页,有书名、作者、出版社、序言等文字信息,这些都可以引导孩子从整体把握书的内容。

一本内容丰富的书,特别容易引发孩子产生疑问。可以引导孩子从题目提出问题,也可以结合书的内容提出问题,还可以根据故事的结尾提出问题。孩子带着问题去读书,就会用心思考,也培养了想象能力及大胆质疑的能力。

俗话说:“读万卷书,行万里路”。家长可以引导孩子结合阅读内容,去现实生活中探索 and 发现。例如,如果在课本上读到某个景点,就可以利用假期带孩子到那里去看一看。如果孩子在阅读过程中对某一事物产生了兴趣,就可以亲自去感受一下。把读书与生活相结合,引导孩子在体验中学习。如果条件有限不能出行,也可以在阅读后观看纪录片,这样能更加直观融入生活,也能激发兴趣。

除此之外,家长要常常带孩子去书店、图书馆,感受书香的氛围。众多读者静静地看书、选书,那种浓浓的书香氛围会感染到孩子。父母把选书的权利交给孩子,适当引导孩子根据自己的喜好来选书。尊重孩子兴趣的同时,帮孩子把握好书的品质和内容,兼顾好阅读的种类,选择出孩子喜欢又适合的图书。

便民服务进社区 周四这里有活动

北辰区双环邨街佳园南里社区将于4月25日(本周四)9时30分,在社区党建园开展“便民服务进社区·为民服务暖人心”志愿服务活动。

据了解,周四活动现场将邀请第十九幼儿园、佳园里小学、佳春里中学、双环邨派出所、双环邨街社区卫生服务中心、双环邨街司法所、红石榴老年食堂、北辰镇镇银行、中新药业等单位、企业参与,链接各类社会资源,提供各类便民服务咨询展台,包括:政策咨询类展台(适龄儿童入学、劳动保障、长护险);便民服务类展台(法律咨询、健康义诊、免费理发、养老保险待遇认证);文明宣传类展台(志愿者招募、无偿献血登记、垃圾分类、防电信诈骗)。有兴趣的居民,届时可直接前往现场参与活动。

记者 胡智伟

多条道路有施工 驾车经过需注意

本报讯(记者胡智伟)近日,本市多区多条道路进行施工,交警提示广大市民,途经施工路段注意减速慢行。

因通信工程施工,即日起至6月25日,和平区湖北路(保定道至唐山道段)、保定道(新华路至湖北路路段)、新华路(保定道至唐山道段)、唐山道(新华路至湖北路路段)4条道路局部路段及人行道变窄。

因供水管线施工,6月25日前,河西区体院北道施工路段道路变窄。

因供水管线施工,4月25日起至5月9日,南开区南开六马路(南开三纬路至天宝路路段)局部路段变窄。

因道路养护施工,即日起至10月15日,武清区杨王路道路封闭。过往车辆可绕行G104、来鱼路、小王村路通行。

因热力管道施工,即日起至5月11日,滨海新区中海大道(中成大道至汉北路路段)断交施工,途经车辆及行人可绕行中滨大道、泰七路、中成大道等道路。

因自来水管施工,5月20日前,静海区京西路京沪铁路涵洞桥下全封闭施工,过往车辆可绕行崔杨路、增福路。

因道路施工,9月30日前,静海区广海道(津文路至东方红路南20米)全封闭施工,过往车辆可绕行聚海道、汇海道、金海道。

注意! 611路快线有调整

本报讯(记者庄媛)记者从市公交集团第一客运有限公司了解到,为优化公交线网结构,减少线路重叠,4月24日起,611路快线调整线路走向和终点站。调整后首末班发车时间不变,票价不变。请市民乘车注意站点变化。

调整后,611路快线终点站由原来的鼓楼商业街站改为新华路百货大楼公交站。新增北门、城厢东路、鼓楼东、时代广场(下行)、东南角地铁站(下行)、新华路百货大楼公交站、南市食品街(上行)站。

撤销白庙客运、天泰路地铁站、河北三马路、金钢桥、北城街、鼓楼商业街站。

学好垃圾分类 解锁绿色生活

世界地球日到来之际,北辰区青光镇杨家嘴村携手星耀未来社工服务中心开展“厨余分类在指尖 绿色生活共助力”垃圾分类宣传活动。社工老师为大家讲解垃圾分类的相关知识,体验智能垃圾厢房的功能,解锁垃圾智能投放时代。

本报记者 张立摄



不要让“春日游戏”变“伤人利器”

春来放风筝 安全记心间

本报讯(记者刘波)春风和煦的时节,正适合放风筝。但稍不注意,美丽的风筝就可能成为伤人的利器。市应急管理局提示,放风筝时要绷紧“安全弦”,警惕风筝线伤人。

目前市面上的风筝线是由细尼龙、玻璃线、塑织线等材质制成的,韧性好、不易断。当风筝飞上天,线绷紧时,会变得异常锋利。当绷紧的风筝线与人体接触时,会产生较大的力度,割伤皮肤。如果割在重要部位,会产生很大的危险。

我们在户外放风筝时,要选择空旷、平坦的场地,使用有明显颜色的风筝线,避开建筑物、树木和行人,绝对不能在设有高压线的地方和公路、铁

路两侧放风筝。《电力法》等法律法规明确规定,严禁在高压电线两侧300米的区域内放风筝,情节严重者,将被依法追究刑事责任。《铁路安全管理条例》中同样有关于放风筝的专门规定:禁止在铁路电力线路导线两侧各500米的范围内升放风筝、气球等低空飘浮物体。

家长带孩子放风筝,应给孩子选择小风筝,使用棉质的风筝线。放风筝时最好戴上手套,遇大风或风筝被缠时,及早放手,以免手受伤。最好选择颜色鲜艳且较粗的专业风筝线,或是在风筝线上系上标志物,提醒旁人多加注意。

行走或骑行时,如果遇到放风筝的

人,不要从其正前方穿行,这样容易被风筝线割伤。看见附近有人放风筝,骑车人最好放慢车速,或者推行一段;行人不要奔跑,一旦身体接触到风筝线要向反方向躲开,尽量注意不要让颈部、面部和手指被风筝线割伤。放飞风筝的人要看管好风筝,一旦出现有人即将撞线时,要及时将风筝线割断,防止误伤行人。

如果风筝挂在树上取不下来,应把线割断,避免飘浮在空中的线被风吹绷紧后割伤路过的人。如果风筝缠到电线上,不要自己去拿,也不要用品物敲击电线,试图敲落风筝,应及时报告供电部门,由专业人员清除电线上的风筝,避免发生安全事故。